

Este periódico se publica todos los dias por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 12 mañ.

El Consejo Federal de la Region Española de la Asociacion Internacional de trabajadores, nos ha remitido la siguiente PROTESTA que dirige á todos los trabajadores y á todos los hombres honrados del mundo, cuyo contenido nos complacemos en publicar.

«En las Cortes españolas se está formando un proceso á la *Asociacion Internacional*, y segun las declaraciones del Gobierno, hechas por boca del ministro de la Gobernacion, se nos declarará fuera de la ley y dentro del Código penal, se nos perseguirá hasta el exterminio, á fin de que esta justa y culta sociedad viva, y los privilegiados puedan gozar tranquilamente de las rapacidades llevadas á cabo con los infelices trabajadores.

Se dice que somos los enemigos de la moral, de la religion, de la propiedad, de la patria y de la familia, y en nombre de tan santas cosas, que tienen convertido el mundo en un paraíso, es necesario que nosotros dejemos de existir.

¡Ah, trabajadores! No basta que nos exploten; que nos arrebaten el fruto de nuestro trabajo; que nos tengan sumidos en la esclavitud intelectual por la ignorancia, y en la esclavitud material por la miseria; es necesaria la calumnia, es necesario el insulto, y esto por la espalda, cuando saben que no podemos defendernos.

Nos llaman holgazanes, porque pedimos rebaja en las horas de trabajo, como aconsejan la higiene, la ciencia y la dignidad humana, ellos que no tienen ni han tenido nunca callos en las manos, que quizás no han producido una idea útil: eternos parásitos que son la causa, por su improducion y monopolio del capital, de la miseria que corroe las entrañas de la sociedad.

Dicen que somos ambiciosos, porque pedimos la justa retribucion de nuestro trabajo, porque pedimos lo que es nuestro. No usarian otro lenguaje los dueños de ingenios con sus esclavos.

Dicen que somos enemigos de la moral, y sin embargo defendemos la práctica de la justicia. ¿Qué mas moral quereis que la justicia en accion?

¿Qué atacamos la religion! ¡Calumnia! *La Internacional* no ha dicho nada sobre este punto en los Congresos universales, que es donde se formulan sus doctrinas.

¿Que somos enemigos de la propiedad! ¡Calumnia tambien! Queremos, sí, que la propiedad sufra una transformacion ya que tantas ha sufrido, para que cada uno reciba el

producto integro de su trabajo, ni mas ni menos.

El que quiera comer, que trabaje.

¿Que somos enemigos de la patria! Si; queremos sustituir el mezquino sentimiento de la patria con el inmenso amor á la humanidad, las estrechas y artificiales fronteras por la gran patria del trabajo, por el mundo. No hay otro medio de evitar guerras como la de Francia y Prusia, aunque nos privemos asi de héroes como Daoiz y Velarde.

¿Que somos enemigos de la familia! Volvemos á decir que se nos calumnia. *La Internacional* no ha dicho tampoco nada sobre esto; el querer la enseñanza integral, no es querer la destruccion de la familia: el desear, como muchos internacionales desean, que la base de la familia sea el amor, no el interés, no es ir contra la familia. Apelamos de esto á todos los hombres honrados.

Se ha dicho tambien que han venido á España trescientos emisarios del *extranjero*, que se dan una vida sibirítica á costa del óbolo del pobre trabajador; y esto lo ha dicho el ministro de la Gobernacion, un funcionario que debe saber que lo que dice no es cierto. Nosotros reconocemos igual derecho en los obreros de todos los paises para propagar las ideas de justicia por el mundo entero; mas como la intencion de los que hacen circular tales patrañas es introducir la desconfianza y la desunion entre nosotros, lo declaramos altamente: esta es una nueva calumnia.

Ya lo sabeis trabajadores; los que por amor á la causa de la emancipacion humana, sacrificais vuestra tranquilidad y los intereses que escapan á la explotacion de vuestros señores, propagando las ideas que sienten vuestro corazon y formula vuestra inteligencia, los que esto haceis, sabed que sois agentes pagados por el *extranjero*, que os dais una vida regalada, aunque no tengais sino privaciones.

Al atacar á *La Internacional* en el Congreso, no han perdonado medio, por ruin que fuera, con tal de salir airosos en su empresa y en odio á la clase trabajadora, se ha faltado descaradamente á la verdad. Se han truncado los pensamientos y las doctrinas de la Asociacion, diciendo lo que les convenia decir á trueque de cometer injusticias. Cuando todo estaba convenientemente preparado el ministro de la Gobernacion dijo con énfasis que traeria á la barra á la ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES.

Pues bien, ministro de la Gober-

nacion, nosotros acudiremos á la barra, por mas que no tengais el derecho de llevarnos á ella: nosotros acudiremos á defendernos de las calumnias que nos han dirigido, y de este modo podrán oír las paredes del Congreso palabras de verdad que jamás han escuchado.

Pero no lo hareis: porque esto no conviene á vuestros intereses de clase, que es despues de todo lo que aquí se ventila. Nos condenareis si u oírnos, y un tribunal que es juez y parte, y por lo tanto incompetente, sentenciará á la victima sin apelacion.

Pues bien; nosotros PROTESTAMOS ante todos los hombres honrados;

Del atentado que se trata de cometer con nosotros al privarnos de nuestros derechos naturales, anteriores y superiores á toda ley, y por consecuencia, ilegislables;

De la provocacion que se nos hace á la lucha desatentada y brutal, en vez de dejarnos hacer tranquilamente la propaganda, completar nuestra organizacion y llegar por los medios pacíficos, y despues de un maduro estudio, á la realizacion de la justicia, que es lo que nos proponemos, en bien de esta misma sociedad que nos tiraniza y explota;

De las calumnias de que somos objeto por parte de los hombres mismos encargados de velar por el derecho y de sostener la verdad;

Del llamamiento que nos dirigen á una guerra de clases, puesto que como clase se nos ataca y se quiere sujetarnos eternamente al carro de la ignorancia y de la miseria;

Y finalmente, del derecho que se atribuyen unos legisladores que todo lo han negado, todo lo han puesto en tela de juicio, instituciones políticas y sociales, para impedirnos que nosotros podamos reformar, transformar ó suprimir esas mismas instituciones.

Pretendeis destruir *La Internacional*; ¡vano empeño! Para destruir *La Internacional* es necesario que destruyais la causa que le dió el sér. Mientras haya en el mundo hombres que estén sumidos en la ignorancia y la miseria, mientras existan explotados y explotadores, esclavos y señores, la pavorosa cuestion social estará siempre á la orden del dia, y los privilegiados no hallarán tranquilidad ni en el silencio de las tumbas: que el ejercicio del mal atormenta casi tanto al verdugo como á la victima.

Nosotros no cederemos sino á la fuerza, ni un ápice de nuestro derecho.

Si nos declarais fuera de la ley, trabajaremos á la sombra; si esto no nos conviene, prescindiremos de la organizacion que tenemos hoy, formaremos un partido obrero colectivista é iremos á la Revolucion social inmediatamente.

En tanto repetiremos lo que hemos dicho en otra ocasion:

«Si *La Internacional* viene á realizar la justicia y la ley se opone, *La Internacional* está por encima de la ley. Los trabajadores tienen el derecho innegable, indiscutible, de llevar á cabo su organizacion y realizar la aspiracion que se proponen.

Esto lo conseguirán con la ley ó apesar de ella.»

Madrid 17 de Octubre de 1871.

*El Consejo federal de la region española,*

El tesorero, Angel Mora (carpintero).

El contador, Valentin Saenz (dependiente de comercio.)

El secretario económico, Inocente Calleja (platero).

El secretario corresponsal de la comarca del Norte, Paulino Iglesias (tipógrafo).

El secretario corresponsal de la comarca del Sur, José Mesa (tipógrafo).

El secretario corresponsal de la comarca del Este, Anselmo Lorenzo (tipógrafo).

El secretario corresponsal de la comarca del Oeste, Hipolito Pauly (tipógrafo).

El secretario corresponsal de la comarca del Centro, Victor Pagés (zapatero).

El secretario general, Francisco Mora (zapatero).

## Noticias Generales.

MADRID 25 DE OCTUBRE.

### De La Igualdad:

Los periódicos que recibimos de Barcelona nos dan interesantes detalles de la gran manifestacion republicana celebrada el domingo en aquella capital para honrar la memoria de nuestro malogrado amigo y compañero Adolfo Joarizti, y depositar una corona sobre su tumba.

Un pendon enlutado, con la sencilla inscripcion «A Adolfo Joarizti,» abria la manifestacion, á la que asistieron 13.000 ciudadanos, algunos de San Felíu, Martorell y Molins del Rey. Una carroza, de cuyo centro se elevaba una columna truncada coronada por el gorro frigio y tres coronas de siemprevivas, una de ellas dedicada por el general Pierrard, cerraba la manifestacion, que

con el mayor recogimiento llegó al cementerio, donde nuestro querido amigo el ciudadano Lostau pronunció un elocuente discurso en elogio del digno ciudadano que en la prensa, en la tribuna y en el campo había defendido la santa causa de la República federal.

Después que hicieron uso de la palabra otros oradores se disolvió ante la tumba de Joarizti la manifestación, llevando grabado todos en el alma el nombre de nuestro malogrado amigo, de nuestro antiguo director.

Desde las columnas de nuestro periódico, que tantas veces ha publicado los valientes escritos de Joarizti, mandamos nuestro más sincero pésame á su viuda en particular y al partido republicano en general, que con la muerte del diputado catalán ha perdido uno de sus más decididos campeones.

El recuerdo de sus grandes virtudes cívicas vivirá eternamente entre nosotros.

Los moderados, los carlistas y fronterizos aplauden al Sr. Candau; los radicales y republicanos censuran su conducta.

La cuestión objeto de los aplausos de aquéllos y de las censuras de éstos es la relativa á La Internacional.

El Sr. Candau no debe estar muy conforme con lo ocurrido si recuerda la fábula del oso, la mona y el cerdo. Aunque en cuestiones parecidas siempre el señor Candau ha sido de la opinión del último.

Los diarios conservadores de todos matices suponen en nosotros una ira profunda contra el Sr. Candau por sus últimas declaraciones.

No somos tan irascibles, ni el sugeto lo merece.

Si algún sentimiento existe en nosotros, este demuestra que no somos políticos especuladores, sino verdaderos amantes de las libertades patrias; de otro modo nos regocijariamos de los desaciertos del actual Gabinete, pues es quien mayor propaganda hace de las doctrinas republicanas.

Sin embargo, sentimos que el pueblo sufra un solo día para ser feliz.

¿Porqué no habrán publicado los periódicos ministeriales el contenido de los partes que ha traído el ayudante recién llegado de Melilla?

¿Por qué no nos dirán lo que hay con referencia al embarque del regimiento de Cantabria, cuyo reembarque dicen que ha obedecido á causas bien distintas de la escasez de alojamientos?

Esperamos á que el Ministerio hable por boca de sus órganos, y aclaren estos algo del misterio de lo que ocurre en ese extraño sitio, que tanto dura, á pesar de ser tan débil el enemigo.

Los ministeriales quieren traducir por un voto de confianza al Gabinete *pani-llá* el que va á dar el Congreso con respecto al procedimiento que corresponde adoptar, dentro de la legalidad, con la asociación Internacional.

Cualquiera que sea el resultado de esa votación, el Gobierno no tiene motivo, ni siquiera pretexto, para suponer que merece la confianza de una Asamblea en la que solo cuenta con el apoyo de

cuarenta resellados y con la benevolencia de sesenta fronterizos, contra una oposición de más de doscientos diputados de diversas procedencias.

La conducta del Ministerio *resellado* llena de contento á todos los partidos reaccionarios, y hace que *El Tiempo* pueda decir con toda verdad:

«La política del Gobierno es francamente conservadora, aunque irrealizable dentro de la Constitución.»

«Los revolucionarios caen vencidos ante nuestros principios.»

Esto dicen, y con razón, los moderados; pero los tráfugas del partido progresista no han sido nunca revolucionarios ni liberales.

Un colega ministerial hace una oposición terrible á uno de los ministros del Gabinete que hasta ahora ha realizado todos sus deseos; y se la hace solo porque no separa ó admite la dimisión á los empleados de su dependencia, para colocar á algunos aspirantes reaccionarios.

Es muy justa la censura de *La Prensa*. Eso de tener amigos en el Gobierno, y amigos que no saborean el turrón, causa desconsuelo y es escandaloso.

Cuando los partidos provocan una crisis es para ponerse de seguida á la mesa del presupuesto, dice el quejoso colega.

Estos ministros y sus paniaguados tienen en el estómago los intereses de la nación, y son capaces de vender la primogenitura por un plato de lentejas.

No teníamos noticia de un suceso que represente un verdadero adelanto.

El templo donde vive Nuestra Señora del Pilar en Zaragoza necesitaba algunos reparos, y como es justo se mandó por la autoridad competente que el inquilino pagase las obras. Pero es el caso que la Virgen no tenía ahorros en efectivo, porque los sacristanes acostumbraban gastar todas sus rentas, por cuyo motivo se intervinieron sus alhajas y se vendieron en subasta pública, hasta cubrir con su importe lo que los reparos importaban.

En estos tiempos ni los bienes del uso particular de la reina de los cielos están seguros en manos del cabildo eclesiástico que los administra, y que los vende para mejorar sus asientos en el coro y alhajar la casa.

La *virginia* que baila el Sr. Sagasta disgusta á los fronterizos de tal modo, que la situación del ex-ministro se va haciendo cada vez más comprometida.

Dicen aquellos que eso de tener varias parejas, aunque guardando á la primera cierta consideración, no es lo más á propósito para que ninguna quede satisfecha de su comportamiento.

Parece ser que el Sr. Topete ha manifestado á última hora que sin que Sagasta haga una declaración explícita, no hay medio de que la función continúe.

Esta explicación no se hará esperar mucho tiempo, según van siendo cada vez más apremiantes las exigencias de unos y otros.

Cualquiera que obrase de buena fé, dadas las circunstancias en que se halla don Práxedes, se retiraría á la vida pri-

vada y procuraría vivir en paz y en gracia de Dios todo lo que le permitieran los remordimientos.

Pero ¡renunciar á ser ministro!..... ¡prescindir de la patria!..... Eso, imposible.

Juzguen nuestros lectores de lo excelente que es el servicio en el ramo de telégrafos.

El primer parte recibido en Madrid desde China ha tardado 51 minutos; pero desde la dirección de Comunicaciones á casa del interesado tardó una hora y veinticuatro minutos.

De modo que el ministerio de la Gobernación está más lejos de España que la misma China.

Esto, que parece una exageración, es una gran verdad.

El periódico francés *Le Soir* anuncia que los rumores de amnistía toman cierta consistencia; pero *La Liberté* asegura como positivo que el consejo de ministros no ha tomado deliberación alguna que pueda hacer presumir que el gobierno trate de desocupar los pontones por medio de una ley de amnistía.

Siempre fué patrimonio de los gobiernos conservadores el rencor y la crueldad. Creemos que *La Liberté* no se equivoca. El gobierno que ha destruido á París, obligándole á una lucha desesperada, es incapaz de la clemencia; el gobierno que ha consentido que los presos políticos perezcan por las enfermedades, hacinados en lugares faltos de condiciones para la vida, es incapaz de la misericordia.

¡Y aún se asustarán estos hombres de los horrores de la Commune!

¡Qué más horror que el que produce ese gobierno hipócrita y cruel!

Nuestro querido amigo el diputado á Cortes Francisco Gonzalez Chermá ha empezado á publicar en Castellón un periódico con el título de *El Centinela Federal*. Agradecemos al consecuente republicano el apoyo que viene á prestar á nuestras doctrinas por medio de la prensa, con tanto más motivo cuanto que, por su ilustración y rectitud de principios, contribuirá desde luego eficazmente á la propaganda de nuestras ideas y al rápido triunfo de nuestra causa.

Según *La Correspondencia de Europa*, los orleanistas están muy animados porque cierto candidato, que había perdido las esperanzas de ceñirse cierta corona, se manifiesta hoy más confiado que nunca.

¿Qué vientos correrán por esos mundos que así regocijan á D. Antonio? Topete y los suyos nos lo dirán que deben estar bien informados.

Son maravillosos los efectos de la monarquía.

Todo va entrando en orden y calma.

Los revoltosos han apaciguado sus ímpetus en vista de la libertad que se disfruta, y exceptuando el motín de Tarifa por la cuestión de consumos, y el de los obreros de Béjar, que no sabemos que haya concluido, todo el resto de España permanece tranquilo en apariencia.

Jamás hemos conocido una situación

mas pacífica. Dos ó tres alborotos, por semana, ministerios de cuatro ó cinco días, agresiones indirectas á D. Amadeo, descontento general en todas las clases, manifestaciones contrarias á la situación, reuniones opositoras al Gobierno, duros ataques á este en la Cámara, risas fuera de esta á los ministros; todo anuncia la tranquilidad, la calma y el orden, compañeros inseparables de la monarquía constitucional.

Felices nosotros que hemos llegado á apreciar y recoger todos estos beneficios que nos proporcionaron los 191 de gloriosa memoria.

¿Por qué no nos traerán otro rey más, y sería completa nuestra dicha?

Pero la Providencia ha oído nuestros ruegos.

Doña María se halla en estado interesante.

¡Oh placer!

**De El Imparcial:**

Continúa la huelga de los obreros de Béjar en estado pacífico.

En la madrugada del 22 se oyeron cinco ó seis disparos de arma de fuego; pero aunque se dice que fueron producidos por los mismos republicanos en una contienda que tuvieron entre sí, de la que se asegura resultó un herido, nada han podido poner en claro las autoridades.

**IDEM 26.**

**De La Epoca:**

Diferentes periódicos han dado la noticia de la conferencia celebrada con el Rey por el señor Puig y Llagostera, y de lo que este le ha dicho, esponiéndole la situación de los partidos políticos. Hé aquí una de las frases que tomamos de *El Argos*, dejando como él la responsabilidad al autor: «lo más peregrino, señor, que ocurre en nuestra patria es que hay un partido que aspira á influir en el gobierno, y hasta pretende serlo y que está vendido á los enemigos de España.»

*El Tiempo* ha ido más allá, pues indica que el señor Puig habló al Rey de letras de cambio giradas por casas sospechosas de Nueva-York, cuyas segundas posee el señor Llagostera, y el *Puente de Alcolea* añade que por esta causa andan cabizbajos y cariacontecidos los laborantes que navegan en nuestro revuelto mar político.

Firme el ex-diputado catalán en atacar la inmoralidad, ha hecho asimismo una proposición al señor ministro de Ultramar ofreciendo, que si se sacaran á licitación á una sola mano las aduanas de Cuba, daría por tres años medio millón de duros más en cada uno que el término medio del producto líquido del quinquenio más productivo, y aun para esta mejora respetaría los actuales empleados. No defenderemos nosotros el arriendo de la renta, pero de estas proposiciones deduce lo que una administración activa y diligente puede hacer en favor de los intereses públicos.

**De La Correspondencia de España:**

A pesar de la larguísima é importante discusión que en el Congreso se viene sosteniendo acerca de la Internacional, suponen algunos que esto no es más que la primera parte; porque si se le declara

fuera de la Constitución y se la somete al Código, se suscitarán nuevas discusiones: si el gobierno presenta algún proyecto de ley contra dicha asociación, sucederá lo mismo; y aunque se le permita seguir funcionando como ahora, parece que se presentarán proposiciones de ley encaminadas á evitar los progresos de su propaganda, atajando sus aspiraciones con leyes que remedien en lo posible los males que las clases pobres sufren.

El señor ministro de la Guerra, que está dispuesto á que la ordenanza sea fielmente cumplida y respetada por todas las clases del ejército, y considerando como un atentado á la misma la petición del reemplazo por parte de los veintinueve oficiales del batallón cazadores de Alcántara, telegrafió anteayer al capitán general de Aragón mandando que inmediatamente fueran arrestados dichos oficiales y sumariados con arreglo á ordenanza por considerarse como un complot aquella manifestación. Los motivos que han dado lugar á este incidente parece que no reconocen otra causa que la de ciertas disidencias que han surgido entre el jefe que manda dicho batallón y los referidos subalternos.

Dice la *Crónica de Cataluña* del sábado (28):

«Por un marino amigo nuestro, llegado ayer al puerto de Barcelona, procedente de las costas de Andalucía, se nos ha dicho que el domingo último hubo que lamentar en las comarcas de Almería grandes destrozos y varias desgracias personales, á consecuencia de las tempestuosas lluvias que ocasionaron considerables desbordamientos é inundaciones.»

Dícenos nuestro espresado amigo que en el casco de la ciudad de Almería, vió sobre veinte y cinco casas más ó menos desplomadas, habiendo arrastrado las aguas los géneros de varios almacenes y los muebles á considerables distancias llegando no pocos á dos millas mar adentro. Añade haberse asegurado que habían sido recogidos ya los cadáveres de veinte y tantas personas ahogadas, temiéndose que sea mucho mayor aun el número de las víctimas.

Un pormenor dará á comprender al lector la importancia de la catástrofe. Tales surcos abrieron en el suelo las desbordadas aguas, que pusieron de manifiesto sepulcros antiquísimos, cuya existencia no se conocía, apareciendo en ellos esqueletos enteros que guardaban dichas sepulturas y trituraron en gran parte las aguas. Calculábase que aquellos restos se remontan á los tiempos de la dominación romana.

En la vega debieron ser no menos considerables los destrozos, puesto que, procedentes de largas distancias, fueron á parar al puerto de Almería árboles en considerable número muebles de todas clases, en términos de ser tal la aglomeración, que dejó obstruido durante dos días el mismo puerto, imposibilitando la salida de los buques.

Desde Algeciras á Almería, pudo observar en su navegación nuestro amigo como personas á millares, á lo largo de la costa, estaban recogiendo los diversos efectos que las olas iban arrojando á la

playa.

Calculábase que los perjuicios materiales que habrá ocasionado tan inmensa catástrofe, no bajarán de veinte millones, por lo que á la ciudad de Almería solamente se refiere.»

**De La Independencia:**

En Carouge, cerca de Ginebra, han celebrado los internacionalistas un *meeting*. Varios oradores alemanes é italianos han anunciado para una fecha próxima el triunfo de la Commune universal.

En las inmediaciones de Caterinoslaw (Rusia) se ha presentado uno que se titula profeta, causando gran sensación. Predica el comunismo, la poligamia, el estermio del clero y de toda religión positiva; declama en verso y pretende ser el redentor. Ya había conseguido agrupar á su lado algunos miles de discípulos, algunos de los cuales habían vendido sus propiedades, cuando la intervención de la autoridad ha impedido que siga en esta propaganda.

De nuestro colega el *Ampurdanés* de Figueras, tomamos el siguiente suelto: «El lunes de esta semana celebróse en esta villa el primer registro civil de una niña sin pasar después á la iglesia para ser bautizada.

Precedida de una música se dirigió la comitiva, que era bastante numerosa, desde la casa de la criatura á la del señor Juez municipal. Estendida el acta de nacimiento con las formalidades debidas, volvieron al son de himnos patrióticos á la casa, despidiendo luego á los acompañantes, en nombre de los padres, nuestro amigo Juan Matas.

Nosotros nos alegramos, y felicitamos por ello á todos los que ocurrieron á aquel acto, y deseáramos se viera repetido, porque así daríamos una nueva prueba de que somos dignos de gozar de todas las libertades.»

Dice nuestro querido colega la *Re-dención del pueblo* de Reus:

«En la tarde de anteayer se declararon en huelga los operarios cerrajeros de las fábricas *Fábrica algodonera y Manufacturera de algodón*. Los obreros reclaman que las horas de trabajo sean reducidas á diez, petición á la que no accedieron los señores directores de las fábricas citadas. Se nos ha asegurado que en las demás fábricas y establecimientos de cerrajería de esta ciudad, hace tiempo que los operarios de aquel ramo no trabajan más que diez horas.»

Deseáramos se atendiera en lo posible la reclamación de los obreros, que no consideramos desprovista de fundamento y justicia, y que se pudiese término á esta huelga, que en último resultado perjudica al capital y al trabajo.

**BOQUINA LOCAL.**

**La empresa de coches fúnebres** tuvo ayer sin duda una satisfacción. Desde el vecino pueblo de Villa-Carlos fué llamado el coche de segunda clase para conducir un difunto al cementerio del citado pueblo, sin acompañamiento religioso. Lo celebramos.

**El domingo llegaron en el vapor-correo Mahonés**, procedentes de Palma, dos compañías del regimiento infantería de Soria, para reemplazar á las dos que aun quedaban del regimiento infantería de Toledo, que juntamente con la banda del mismo cuerpo se cree marcharán el domingo próximo á Palma.

**Nuestro particular amigo el C. Jaime Uhler**, cónsul antes de la Confederación de la Alemania del Norte, ha sido nombrado cónsul del Imperio de Alemania en esta Isla. Le felicitamos.

**Nuestro estimado amigo Jaime Roselló**, nos remite desde Barcelona el siguiente escrito:

A LA MEMORIA DEL MALOGLADO JÓVEN

**ADOLFO JOARIZZI.**

A tí me dirijo, campeón de la república democrática federal, mártir de la santa causa del pueblo; á tí, apóstol de la democracia, heroico defensor de la luz y enemigo implacable del oscurantismo, recibe desde tu tumba fría una lágrima más de este humilde ciudadano que reconociendo con justicia las heroicas empresas y peligros que has arrojado por el pueblo español, para mí mismo y para la humanidad entera, no puede menos de llorar tu muerte en compañía de tus inconsolables amigos.

ADOLFO JOARIZZI tu has muerto, mas tus ideas viven aun, existen tus obras y tus hechos grabados en caracteres indelebles, para recuerdo sempiterno de las opiniones que profesaste en el corto periodo de tu vida política; tus restos descansan en el terreno de la igualdad, en donde todos los seres humanos deben dejar los suyos; para los hombres has muerto, pero nunca para la historia en donde irán á ocupar una de sus páginas tus inmortales sacrificios. Tu memoria me será eterna y vivirá conmigo mientras dure mi existencia. ¡Llor á los mártires del pueblo! ¡Llor á los hombres constantes á la bandera de la civilización! ¡Llor al incansable propagandista ADOLFO JOARIZZI! Si, llor á tí que has sacrificado tu juventud, tus placeres y tu vida para el bien de la patria. Tú que faltándote el aliento y las fuerzas para sostener tu cuerpo, en la insurrección de Setiembre y Octubre del 69 por aquellos escabrosos montes de Cataluña, azotado por la horrible enfermedad que ha venido á cortar los hilos de tu existencia en aquellos momentos críticos en donde se dan á conocer los hombres, allí nunca te vimos desmayar, siempre dispuesto á alentar aquel puñado de ciudadanos libres que iban decididos á acabar con la tiranía, que después de haberse espuesto tantas veces en el peligro, tuvisteis la desgracia ó la suerte de dispersaros, teniendo tú que emigrar á la vecina Francia.

Hoy todos admiramos tu conducta constante y enérgica que has observado en las filas del partido republicano. Hoy todos los que reconocemos tus trabajos no podemos menos de derramar una lágrima de cariño sobre tu lúgubre mansión.

Reposa tranquilo en este silencioso recinto, que yo juro sobre tu tumba y

ante la faz del mundo, invertir mis ideas en bien de la humanidad y seguir tus huellas hasta después de ver realizado nuestro bello ideal.

Jaime Roselló.

Barcelona 26 Octubre 1871.

**CLUB REPUBLICANO**

**Federal Mahonés.**

Se convoca junta general extraordinaria para el miércoles próximo á las 8 de la noche. Los asuntos que han de tratarse estarán de manifiesto en la sala de lectura.

Mahon 29 de Octubre de 1871.— P. O. Lorenzo Sintés, Srio.

**CLUB REPUBLICANO**

**Federal de Mahon.**

No habiendo tenido efecto por falta de número de socios, la junta anunciada para el viernes de la semana anterior, se celebrará definitivamente ésta el miércoles á las 8 y media de la noche.

Mahon 30 octubre 1871.—Antonio Rotger, Srio.

**CULTO CATOLICO.**

Santo de hoy.

★ La fiesta de todos los Santos.

**CORTE DE MARIA.**—Hoy se hace la visita á la Virgen del Amor Hermoso.

Santo de mañana.

La Comemoración de los fieles difuntos y Santa Eustoquia virgen y mártir.

**Movimiento del Puerto.**

Entrados á libre plática el día 31.

De Alicante en 6 días, balandra esp. Antonieta, de 26 ts., pat. Miguel Estela, con 5 trip., trigo y efectos.—Consignado á D. Miguel Estela.

De arribada, procedente de Cetto en 3 días, berg. gol. frances Dolores, de 137 ts., cap. D. Antonio Alarcon, con 8 trip., vino y efectos.—A la orden.—Con destino á Philippeville.

De la Habana y este Lazareto en 88 días con los 10 de cuarentena, pol. goleta esp. Trinidad, de 137 ts., cap. D. Gabriel Monar, con 12 trip., azúcar y cueros.—Consignado á D. Miguel Estela.

Entrados en cuarentena el día 30.

De Manzanillo en 64 días, pol. goleta esp. Providencia, de 120 ts., cap. D. Feliciano Boig, con 11 trip., cueros y efectos.—7 días cuarentena.

De Bjorneborg en 58 días, corbeta noruega Emanuel, de 297 ts., cap. Mr. L. Lydersen, con 10 trip., 1 pas. y madera.—10 d. c.

De Cardiff en 46 días, bergantín italiano Superiore, de 399 ts., cap. D. Bartolomé Balestrini, con 11 trip. y carbon.—3 d. c.

De Tampico en 80 días, berg. goleta esp. Andarín, de 120 ts., cap. D. Vicente Barceló, con 11 trip., 2 pas., cueros y otros.—7 d. c.

Despachados el día 30.

Para Cagliari, goleta esp. Rayo, de 84 ts., cap. D. José Gelabert, con 8 trip. y lastre.

**BOLETIN DE ANUNCIOS.**

**Consulado del Imperio de Alemania.**

**MAHON.**

El día 11 de Noviembre próximo, á las 10 de la mañana sobre el muelle de esta aduana, se venderá en pública subasta por cuenta de quien pertenezca, el Bergantin Goleta de tres palos Aleman nombrado « Sagitta » del por.e de 249 toneladas, surto en este puerto, tal como se halla, forrado en cobre amarillo, con todo su aparejo, velamen, jarcia, amarras, y demás pertenencias de dicho buque detalladas en la relacion que está de manifiesto todos los dias á bordo del referido, á disposicion de las personas que deseen enterarse.

El remate será adjudicado al mayor postor siendo la postura competente, debiendo verificar el pago en moneda efectiva corriente de oro ó plata, dentro el plazo de 48 horas en el espresado Consulado calle del Castillo n.º 59 donde será firmada la correspondiente acta de traspaso, ó venta. Los derechos de Aduana, los de subasta, y los de este anuncio, serán á cargo del comprador.

Mahon 30 Octubre 1871.—El Consul, J. Uhler.

**Don Celestino Sagarmínaga y Arriaga, Juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.**

HAGO SABER: que el dia diez y ocho de Noviembre próximo á las once de la mañana se venderá en pública subasta en los estrados de este Juzgado, siendo competente la postura, la casa número tres de la plaza de la Arravaleta de esta ciudad propia de D. Francisco Mercadal y Vinent con arreglo al pliego de condiciones que obra en la escribania del presente actuario; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en los autos juicio ejecutivo promovido en dicho Juzgado por D. Miguel Mercadal y Vinent contra su hermano el citado D. Francisco Mercadal y Vinent. Dado en Mahon á veinte y cuatro de Octubre de mil ochocientos setenta y uno.—Celestino Sagarmínaga.—Juan Allés, Esno.

**PIANINO RIQUÍSIMO PARA VENDER.**

Hay uno nuevo oblicuo con máquina perfeccionada y apagador celeste por un precio módico, al contado ó á plazos. Tambien se admitirá como parte de pago y por su justo valor algun piano usado. En esta imprenta informarán.

**PANECILLOS**

**AL ESTILO DE BARCELONA.**

Muy superiores de Yema, Rosa, Canela, Limon, etc., como tambien **Dulces y Cera labrada.**

Confitería de ANDREU, calle San Roque n.º 9.

**PANELLETS**

**AL ESTILO DE BARCELONA.**

Se están confeccionando un escelente y variado surtido para la festividad de Todos los Santos, en la **Confitería Oriental, calle Nueva n.º 39.**—Hay tambien en la misma, **TODA CLASE DE CIRIOS** propios para los difuntos, que se darán á precios módicos. **MIEL de escelente calidad á 27 céntimos libra.** Jamones muy buenos; Chorizos; Salchichon de Vich y dulces en gran variedad, incluso el Turrón fresco en Latas para la esportacion.

**LA PALMA,**

**CONFITERÍA Y PASTELERÍA**

**CALLE HANNOVER, 17.**

En dicho Establecimiento se encontrará un gran surtido de **Chocolates** de la muy acreditada Fábrica Modelo de la Compañía Colonial de Madrid y en paquetes de 16 onzas castellanas, habiéndolo de varias clases y precios sumamente módicos. Tomando mas de cuatro libras se ofrece un descuento, en cada paquete de un cinco por ciento.

Se acaba de recibir un gran surtido de **Cirios, Velas, Bujías esteáricas, Espelma y de Gas** (trasparentes) las cuales se venderán á precios muy baratos. Tambien se encontrarán **Mieles** propias para la estacion y de superior calidad á 25 y 30 céntimos la libra, **Carne de Membrillo** á 30 céntimos id., y una gran variedad de **Vinos, Dulces y Licores** que sería prolijo enumerar, todo á precios equitativos.

**PANELLETS DE TODOS LOS SANTOS**

elaborados con perfeccion y al estilo de Barcelona.

Se encontrarán en gran variedad, juntamente con la fina y escelente **Panete la de Yema.**

**PARA ALQUILAR.**

Lo está el primer piso, amueblado, de la casa n.º 33 calle Nueva. Su dueño vive en la calle de Dayá n.º 31.

MAHON 1871.—Tip. de Fabregues hermanos Castillo, 58.

**SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS.**

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

**HARINA DE LA SALUD,**

**REVALENTA ARÁBIGA** (DU BARRY de Londres.)

(PREMIADA EN LA ESPOSICION DE NUEVA-YORK, 1854.)

**CURA** radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos é inflamacion del estómago, de los riñones, del corazon, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumion), herpes, erupciones, descacimamiento, agotamientos, parálisis, diabeticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritacion de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palidices, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energia, y fiebre amarilla.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economia.

**Extracto de 72.000 curaciones. rebeldes á todo otro tratamiento.**

Certificada núm. 38.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caido en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba: sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica, ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posicion social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El Señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62.476, Sainte Romaine des Isles.—¡Loado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones, J. Comparet, cura.—Núm. 44.816.

—El Señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La Señora Gallard, calle du Grand Saint Michel, en París, de una tisis pulmonar, despues de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

**¡Cuidado con las Falsificaciones!**

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritacion de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.

Cura núm. 58.614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestion, agitacion nerviosa é insomnio, despues de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Núm. 49.442. El Señor Baldwin, de la mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

**BARRY DU BARRY Y COMP.ª** Calle de Valverde núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Peninsula: En cajas de hoja de lata de 12 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

**LA REVALENTA AL CHOCOLATE.**

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; da el apetito; la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su *Chocolate de Revalenta* á mi señora. Muchos años hacia que padecia de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almeria, 21 de Octubre de 1867.—Muy Señores míos: Tengo la satisfacion de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina *Revalenta Arábica al Chocolate* ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLES, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. Tambien en pasta de 12 tazas, 12 rs.

**BARRY DU BARRY Y COMP.ª, 1. CALLE DE VALVERDE, MADRID. DEPOSITARIOS.**

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigirnos en esta sus demandas de las condiciones de venta.